

陇县民兵女子防雹高炮连走上央视——

49载战天防冰雹 护佑庄稼免遭灾

本报讯(记者 马庆昆)8月21日23时许,央视新闻频道以《坚守49载 这群女子用高炮为庄稼保驾护航》为题,详细报道了陇县民兵女子防雹高炮连的先进事迹,她们的奉献精神和对当地农业发展所发挥的作用,引起观众共鸣。

陇县地处青藏高原与黄土高原冷热强气流的交汇点,是有名的多雹区,年均降冰雹16次左右,最多的一年达37次。为了降低冰雹带来的影响,1974年5月,组建成立民兵女子防雹高炮连,在冰雹多发的山头设立炮点,利用退役的高炮打冰雹除冰雹,为乡亲们的庄稼保驾护航。

在时长近10分钟的节目中,播放了防雹高炮连的工作、生活场景(见右图),通过采访多位新老女民兵,展现了她们从对业务陌生到熟悉的艰辛过程,舍小家为大家的奉



特写 24小时 总台记者李姜楠 闫星光 钱金库 文豪 王睿哲
恶云起 炮声响 打冰雹 护庄稼

献精神、相互之间工作中结下的深厚友谊,以及女民兵们的豪迈气概,感人至深。

陇县民兵女子防雹高炮

连成立49年来,从最初的2个炮点,到现在的12个炮点,先后有1200多名女民兵奋战在防雹抗灾一线,累计发射炮

弹12万余发、火箭弹1000余枚,击溃冰雹2000余次,减少灾害损失50.8亿元,为农业发展作出了突出贡献。



民警在路边草地中找到走失的老人

本报讯(记者 马庆昆)8月21日,千阳县南寨镇大寨村村民赵某专程来到南寨派出所,感谢民警为其找回

走失的母亲。

8月9日19时许,赵某来到南寨派出所求助,称其母亲李某15时许下地干活,

七旬老人下午失联 民警连夜搜救找到

与同行人员走散,仍未回家。赵某告诉民警,母亲已75岁,思维混乱,言语表达不清,平日里无法准确说出自己所在方位。

民警了解情况后,立即兵分两路,一路将情况上报县局指挥中心进行研判,并查看辖区监控;一路和家属到老人可能所处的地方实地查找。随着时间推移,夜幕降临,气温下降,老人随身携带的手机一直处于无人接听状态,田地间还有野猪等野生动物出没。考虑

到老人处境十分危险,民警随即开展地毯式搜救,由民辅警与家属两人一组,对附近的6条路段进行仔细检查寻找,并由其女儿间隔5到10分钟拨打一次老人电话,通过电话闪现的光亮提供老人定位。

当天22时许,经过民警不懈努力,终于将躺在路边草地中的老人找到。因老人已体力不支,意识模糊,现场民辅警立即协助家属将老人送医检查。目前老人已恢复正常。

爱心助学 播撒希望

市慈善总会举行家庭困难大学新生助学金发放仪式

本报讯(裴梦影)8月22日,市慈善总会在市区陈仓园市民中心广场举行了“爱心满世界”慈善助学金发放仪式,全市50名家庭困难大学新生每人获得了2000元助学金(见右图)。

“爱心满世界”是华山论剑品牌管理有限公司自2017年开始在我市实施的慈善助学项目,主要用于支持宝鸡市慈善总会济困助学

事业,帮助家庭困难大学生完成学业。此次捐赠的10万元善款,用于资助全市50名今年被全国各个高等院校录取的家庭困难大学生。在发放仪式上,来自岐山高级中学的一位同学向爱心企业和社会各界爱心人士表达了诚挚的感谢,并表示在今后的大学生活中,会怀揣感恩之心,以优异成绩回馈家乡,做一个对社会有用的人。



据了解,“爱心满世界”慈善助学活动在全省先后开展70多场次,累计资助家庭

困难学子逾千名,并帮助10多所边远山区学校改善了办学条件。

学子上高校 家乡发红包

陈仓区西堡村连续4年奖励优秀学子百余人



本报讯(记者 谢克强)8月20日,陈仓区虢镇街道西堡村为即将踏入大学校门的学子发放奖学金(见左图),激励更多学生刻苦学习,为建设家乡作贡献。据了解,从2020年开始,西堡村已连续4年对村上优秀考生进行表彰,有100余名考生拿到了奖学金。

西堡村是陈仓区虢镇城中村,村上不但有村属企业,辖区内也有商业中心。2022年村“两委”成立教育爱心基金委员会,面向全社会发起捐款筹集奖学金,目前共筹集到教育资金51815元。这些教育资金将以奖学金的形式,全部发放给村上优秀考生。“一个哈尔滨工业大学、一个重庆大学……今年村里有6个孩子考上研究生、12个孩子考上本科。”西堡村党支部书记、村委会主任杨永仕说。

让更多生活圈成为幸福圈

周淑丽

前不久,市委十三届四次全会提出,我市要建设29个一刻钟便民生活圈。居民家门口15分钟的生活半径,是最贴近百姓冷暖的“幸福圈”。期待这些便民生活圈的建设,可以更好满足群众对幸福生活的新需求,让家门口的“生活圈”成为真正的“幸福圈”。

建设好“生活圈”,要满足不同人群的需要。由于每个社区的人口分布、消费习惯等不同,所以群众对生活的需求也不同。比如,老年人需要有便捷的医疗服务,还希望家门口有传统的裁缝铺、修鞋店、小吃摊等;年轻人则希望有更多现代化便捷设施,需要更多的文娱生活空间等;孩子则需要更多的教育空间,托养机构等。在建设一刻钟便民生活圈时,就应该将百姓对生活的需求作为切入点,根据不同人群的不同需求,完善家门口15分钟生活半径的商业形态和服务内容。只有满足了群众所需,补足了“生活圈”中缺失的内容,才能让百姓的幸福感得到提升。

打造“幸福圈”,要从提升品质开始。百姓对美好生活的向往不断升级,对原本已经形成的便民生活圈也有着更高的要求。比如,家门口能否建一刻钟健身圈、一刻钟医疗圈、一刻钟养老圈、一刻钟就业圈、一刻钟文化圈等,都包含着百姓对品质生活的追求。所以,一刻钟便民生活圈建设,要注重合理布局和科学规划。在新建住宅区时,提前留足空间,建设一批高品质的文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身场所。对于老旧住宅区,要善于利用空间,通过“腾挪转移”等方式,增加老年人日间活动室、社区食堂、便民养生馆和健身馆等公共活动场所,提升居民的生活品质。

“一刻钟”不只是时间尺度,更是标注美好生活的刻度。期待在推进一刻钟便民生活圈的建设中,落实更多居民的所需所盼,因地制宜、勇于创新,真正把一刻钟便民生活圈建成居民的“幸福圈”,让人们的获得感、幸福感成色更足。

花式反诈 守护家园

渭滨宝光路社区开展反诈反诈主题活动



本报讯(景璐)8月22日上午,渭滨区宝光路社区组织辖区老年人开展了“七夕花式反诈 守护幸福家园”主题活动(见上图),以花为媒,号召“全民反诈”,共同守护幸福家园,在播撒爱心的同时宣传反诈反诈方法。

当天,社区工作人员为老人们送上了一支特别的花——市儿童福利院的孩子们亲手制作的手工太阳

花,将这份特殊的爱传递给老人。活动现场,大家一起观看了防养老诈骗微电影,对新型诈骗手法和现状有了更加直观的认识。“老年人的养老钱得来不易,守护钱袋子,才能保证我们的晚年幸福。社区组织大家集中学习,让我们明白如何慧眼识骗、如何远离被骗,这样的活动很有意义。”辖区居民张阿姨说。

垃圾桶随处有 垃圾别随意丢



8月18日下午,记者在市区陈仓老街一处公共休息桌椅区看到,游客将喝完饮料的杯子留在公共桌子上,让原本干净整洁的景区环境打了“折扣”。

暑期以来,到陈仓老街旅游、休闲的游客众多。为了维护景区环境卫生,这里每隔一小段距离就设有垃圾桶,绝大多数游客都会自觉清理手中的垃圾,但仍有个

别游客有乱扔垃圾或将垃圾留在公共桌椅上等现象。这种不文明行为不仅影响了环境,更给环卫工人增添了不必要的工作量。

本报记者组

不文明现象
曝光台